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Висновки. Препарат бронхипрет сироп при застосуванні у дітей з го-
стрим бронхітом, як з обтяженим алергічним фоном так і без, показав гар-
ну ефективність і безпечність, відсутність алергічних ускладнень і може 
бути рекомендований до застосування у педіатричній практиці.
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Амінокислоти є важливими біологічно активними речовинами первинного 
синтезу, які, крім своєї основної функції попередників синтезу протеїну, віді-
грають важливу роль у обмінних процесах в організмі людини, мають вираже-
ну секретолітичну активність. У джерелах наукової літератури є інформація 
про регуляторну роль амінокислот у транскрипції та трансляції генів, про їх 
важливу роль у внутрішньоклітинній передачі сигналів. Сьогодні їх вико-
ристовують як для профілактики, так і для лікування багатьох захворювань: 
серцево-судинної, нервової, травної систем, зміцнення імунної системи, нор-
мального функціонування ендокринних залоз тощо.

Одними із перспективних джерел отримання амінокислот є лікарські рос-
лини. Тому важливим та актуальним є дослідження даної групи біологічно ак-
тивних речовин у рослинах.

Метою наших досліджень було вивчення якісного складу та кількісно-
го вмісту амінокислот у сировині культивованих на Тернопільщині видів 
лікарських рослин.

Нами проведено дослідження чистецю Зібольда (Stachys sieboldii Miq.) 
з родини Lamiaceae, смикавця їстівного (чуфи) Суperus esculentus L. з ро-
дини Сyperaceae, катрану серцелистого (Crambe cordifolia Stev.) з родини 
Brassicaceae. Хроматогрaфічне визначення амінокислот проводили методом 
ВЕРХ на рідинному хроматографі Agilent 1200 (Agilent technologies, USA).
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У траві чистецю Зібольда ідентифіковано 8 вільних незамінних амінокис-
лот та вільних замінних; у кореневих бульбах – 9 і 7 відповідно. Встановлено, 
що у траві переважають замінні амінокислоти: аспарагінова та серин; у коре-
невих бульбах – незамінні амінокислоти: аргінін і лейцин .

У катрану серцелистого листках і коренях встановлено якісний склад і ви-
значено кількісний вміст 16 зв’язаних і 16 вільних та 17 зв’язаних і 12 вільних 
амінокислот відповідно. З вільних амінокислот у листках переважав гістидин, 
зі зв’язаних у найбільшій кількості виявлено глутамінової кислоти.

У траві смикавця їстівного траві встановлено якісний склад і визначено 
кількісний вміст 16 зв’язаних і 16 вільних амінокислот; у бульбах – по 15 зв’я-
заних і вільних. У траві переважали аспарагінова і глутамінова кислоти та ала-
нін, у бульбах з вільних домінував аргінін і глутамінова кислота, зі зв’язаних 
у траві і бульбах смикавця їстівного переважали аспарагінова і глутамінова 
кислоти та лейцин.

Зважаючи на важливість амінокислот пошук і дослідження перспективних 
джерел даних речовин свідчать про необхідність їх вивчення з метою створен-
ня нових вітчизняних лікарських засобів.  
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Сьогодні в умовах повномасштабної російсько-української війни, укра-
їнське суспільство стикнулось з великою кількістю проблем — наслідками 
військової агресії (фізичні ушкодження та посттравматичний синдром), еко-
логічних проблем, пандемій. Відтак, постраждалі потребують реабілітації, як 
і сама природа прагне відновлення. Теорія В.І. Вернадського, що грунтується 
на зв’язку в природі усього з усім, підказує екологічний шлях і напрямок у ви-
рішенні наслідків збою природного, нормального життя суспільства, а також 
шляхи і способи відновлення втраченого здоров’я людей. 

Виходячи з цього, варто наголосити на досягненнях таких напрямків науки 
як фіто- і ароматерапія, хореографія у відновленні організму людини. 




